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TANULJUNK ÉLNI!
Alternatív életmód, vagy amit akartok -  volt a vízkeresztnapi program a zuglói 
Cserepesházban. Egy ideje nincs az a természetgyógyászattal, alternatív élet­
móddal foglalkozó könyv, előadás, ami az új megváltásra éhes népeket ne vonzaná. 
Eszköz nélküli gyógyítás, mit üzennek a csillagok, kiromantia (tenyérjóslás), 

asztrológia, varázsvessző, reformdiéta... A siker: a divatot követni?

Hollós Márta igazgatóhelyettes: 
-  A Cserepesháznak mindig is 
volt lelki, okkult jelenségekkel 
foglalkozó előélete. Mostanában 
ez a téma sokféleképpen és tel­
jes összevisszaságban van jelen; 
könyvek és újsütetű szakembe­
rek közvetítésével. Veszélyesnek 
tartom, ha például egy szívbeteg 
eszméletét veszti, élesztése után 
kézrátevéssel, energiaátadással 
űzze el a rosszullétét bárki. 
Ahogy ez nemrég a szemem lát­
tára megtörtént. Én azt mon­
dom, az élesztés után ki kell hív­
ni a mentőket.

Rengeteg tapasztalat rejlik a 
természetgyógyászatban és az 
okkult tudományokban is, csak 
valami rendet kellene találni 
bennük. Mi azért kezdtünk el 
foglalkozni ezekkel, hogy 
amennyire lehet, válasszuk el a 
kóklerséget a hozzáértéstől.

-  Mindenki felelőssége tudatá­
ban állítja tudományáról, hogy övé 
az igazi.

-  Idő kell ahhoz, míg a szak­
emberek megismerszenek. Csak 
azt tudom mondani, aki ilyesmi 
iránt érdeklődik, tájékozódjon 
alaposan. Mi ismeretterjesztő 
tanfolyamokat indítunk, egy 
téma teljesebb feldolgozásával. 
Nem véletlen, hogy például ön­

ismereti asztrológiát lehet ta­
nulni, és nem tenyérjóslást. Né­
melyik ügyködés nem véletlenül 
volt zárt, titkos, tényleg nem 
mindegyik való tömegeknek. 
Nem mindenki tud bánni a sze­

mélyiségéről, egészségéről, jö­
vőjéről szóló rejtett informá­
ciókkal.

-  Mintha csak a személyes 
vonzódás, vélekedés dötitene abban, 
ki melyik csodában hisz. Ránk fér

az alaposabb tájékozódás ezekben. 
A Cserepesház a testi-lelki meg­
újulás „szak" mellett kézműves- 
tnesterségek, nyelvek tanulására is 
lehetőséget ad. A háznak sajátos 
hangulata, légköre van -  ami 
nem csak a kelle?nes építészeti 
adottságoknak, berendezésnek kö­
szönhető'.

-  A művelődési házak a 
puszta fennmaradásukért külön­
féle gazdasági zsonglőrködésre 
kényszerülnek. De egyik sem at­
tól lesz híres, hogy ott jól köny­
velnek. Hogy miféle tevékeny­
ségnek van itt az ideje, annak 
megítéléséhez elég végigsétálni 
a lakótelepen, egy kicsit beleszi­
matolni a levegőbe. Most an­
nak, hogy az ember magát, a 
környező világot, a mindennapi 
életet megismerje. Ebben segít 
a sokféle pszichológiai tréning. 
Lehet, hogy most arra kellene 
megtanítani az embereket, ho­
gyan kell munkaerőként alkud­
ni, munkanélküliként élni. Le­
het, hogy most kell megerősíte­
ni az olvasókört, újragondolni 
az újságelőfizetéseket, mert so­
kaknak erre már végképp nem 
futja. Nem is értem, a lapok el­
adatlan példányait miért ne le­
hetne így hasznosítani.

RÉVI

BÚN BÉNÍTOTT?
Bűncselekményt követtek el 
vagy bűncselekmény gya­
nújával illethetők mind­
azok, akik az októberi blo­
kádban részt vettek? Erről 
folyt a vita több órán ke­
resztül az Országgyűlés al­
kotmányügyi bizottságának 
ülésén. A kormánypárti 
képviselők soraiból többek­
nek is az volt a véleménye, 
hogy a blokád alatt egyér­
telműen bűncselekményt 
követtek el, mikor a lakos­
ság személyi szabadságát 
korlátozták a résztvevők. Az 
amnesztiatörvény terveze­
téről megoszlott a képvise­
lők véleménye. Abban 
azonban egyetértettek, 
hogy szükség van a közke­
gyelem gyakorlására. Már 
csak azért is, mert ha ez el­
marad, s minden egyes 
esetben sor kerül a bünte­
tőjogi felelősségre vonásra, 
feltehetően új börtönöket 
kellene építeni országszer­
te.

Megkapjuk-e a 150 mil­
lió dolláros hitelt a Világ­
banktól a szakoktatás, a fel­
sőoktatás átszervezésére,

különböző tudományos ku­
tatásokra, műszaki fejlesz­
tésre? A kulturális bizottság 
szükségesnek tartja, hogy a 
felhasználási területeket, a 
prioritásokat még konkré­
tabban fogalmazzák meg. 
Félő ugyanis, hogy anélkül 
csak elfolyna a pénz. Hiá­
nyolták a hitelfelhasználás 
kontrollját is. A felsőoktatá­
si törvényt az ígért január 
15-e helyett feltehetően 
csak februárban tudja fel­
venni munkaprogramjába a 
kormány, így csak június 
elején kerül a törvényterve­
zet az Országgyűlés elé.

Újraállamosítják a társa­
dalombiztosítást -  kifogá­
solta a szociális és családvé­
delmi bizottság tagjainak 
többsége. A költségvetési 
törvénytervezet szerint ugya­
nis az állami pénzügyeknek 
van alárendelve a társada­
lombiztosítás. A képviselők 
és szakértők többsége sze­
rint azonban a társadalom- 
biztosításnak a jövőben 
nem állami, hanem önkor­
mányzati formában kell 
működnie.

Berlini tollak  
P e s te n

Esterházy Péter is a meghívók k özö tt van

A Műcsarnokban Demszky Gá­
bor megnyitószavaival megkez­
dődött az a négynapos írótalál­
kozó, amely során budapesti 
írók látják vendégül berlini pá­
lyatársaikat. Az Uj-Berlin-ren- 
dezyénysorozat keretében zajló 
programok házigazdái olyan

magyar írók, akik az elmúlt 
években résztvevői voltak az 
1963-ban a Ford-alapítvány ál­
tal létrehozott berlini művész­
programnak. Az első felolvasó- 
estre Hans-Joachim Schädlichet 
és Adolf Endlert hívta meg Kon- 
rád György, illetve Eörsi István.

Schädlich úr Konrád Györggyel és Demszky Gáborral

MAGYAR TIMFÖLD, SZOVJET ALUMÍNIUM

Az elképzelések szerint Magyarország évi 530 ezer 
tonna timföldet szállítana a Szovjetunióba és ezért -  
a mindenkori világpiaci árat figyelembe véve -  meg­
felelő mennyiségű alumínium érkezne vissza. A ma­
gyar tárgyalópartnerek arra törekednek, hogy közvet­
lenül biztosítsák timföld ellenében az alumíniumszállí­
tást, kiküszöbölve a dollárfizetést, mivel a szovjet vál­
lalatok fizetőképessége az utóbbi hónapokban jelentő­
sen romlott.

max. Ötmillió forint

A kormány visszavonja a múlt év december elején az 
Országgyűlés elé terjesztett úgynevezett kárpótlási 
törvényjavaslatát, és ennek helyébe számos ponton 
módosított, új törvényjavaslatot nyújt be. Az új válto­
zat lényegében megtartja az eredeti elképzelés alaplo­
gikáját, vagyis a kárpótlás mindazokra kiterjed, akik­
nek tulajdonát 1949. június 8-a, a diktatórikus alapo­
kon szerveződött parlament összeülése után érte sére­
lem. A törvényjavaslat továbbra is tételesen felsorolja 
azokat az 1949 után megalkotott jogszabályokat, ame­
lyek alkalmazása a tulajdoni sérelmek forrása lett. Új­
donság, hogy emelkedtek a kárpótlási értékek határai, 
így például százezer forint „kárértékig” 90 százalék a 
kárpótlás mértéke. Ötszázezer forint felett a kárpótlás 
értéke 270 ezer forint, plusz az efölötti összeg 10 szá­
zaléka. Az eredeti változatból továbbra is megmarad az 
a megszorítás, miszerint a kárpótlás mértékének felső 
határa személyenként ötmillió forint. Új szabályok 
lépnek életbe a földkárpótlás rendezésére. Eszerint 
nemcsak a tulajdoni sérelmet szenvedettek gyermekei, 
hanem egyenes ági leszármazottai is jogosultak a rész­
leges kárpótlásra. Ugyanezt a jogot élvezhetik a házas- 
társak is. Továbbá, hogy a kárpótlási jegyet közvetle­
nül földtulajdonra válthatják mindazok, akik továbbra 
is az érintett településen laknak, továbbá vállalják a 
föld termelési célú hasznosítását, és öt évig nem idege­
nítik el földtulajdonukat.

INFLÁCIÓ

A Magyar Nemzeti Bank vezetőinek véleménye 
szerint az áremelkedés üteme kisebb lesz a vártnál. 
Számításaik szerint 1990-ben 28-29 százalékkal emel­
kedtek a fogyasztói árak, ebből azonban csak 23 száza­
léknyi inflációt indokolnak a gazdaság reálfolyamatai.

NEM MOND LE
Az utóbbi napokban röplapok jelentek meg Ózdon, 
amelyeken arra szólítják fel Seffer Ferenc polgármes­
tert és a városi képviselőtestületet, hogy azonnal 
mondjon le, mert alkalmatlan a vezetésre. Azzal vádol­
ják őket, hogy tönkretették Borsod-Abaúj-Zemplén 
megye második legnagyobb városát. A polgármester 
az M TI munkatársának kérdésére kijelentette, hogy 
semmilyen körülmények között nem mond le. Ő 47 
ezer embernek tett ígéretet, nem pedig tíz gáncsosko- 
dónak.

NYUGTÁVAL DICSÉRD...

Január 1-jétől a nyugtaadási kötelezettség kiterjed a 
kultúrcikk-kereskedelemre, az egyéb kiskereskedelmi 
értékesítésre és a vendéglátásra is. Ezentúl az üzletben 
vagy az azzal azonos elbírálás alá eső elárusítóhelyen 
dolgozó bolti kiskereskedők közül a bútor, papír-író­
szer, könyv, zenemű, tapéta, térkép, nyomdaipari, va­
lamint használttermékek, továbbá régiségek árusításá­
val foglalkozóknak nyugtát kell adniuk. A nyugtaadási 
kötelezettség vonatkozik a dohány-, bazáráru-, aján­
dék- és virágboltokra, mezőgazdasági szaküzletekre, 
takarmányboltokra, hulladék- és mellékterméküzle­
tekre, kegytárgykereskedésekre, mutatványos kellékek 
boltjaira, erotikus áruk és szexeszközök elárusítóhelye­
ire. Az utcán át történő értékesítés kivételével január 
1-jétől valamennyi felszolgálást biztosító vendéglátó­
ipari egységnek, önkiszolgáló étteremnek is nyugtát 
kell adnia a vendégeknek.

Szabadi Vera
Kiemelés


